

# 尽早启动中山路改造 力争建成南北环快速路

## 宁波今年拟投2000亿元深化现代都市战略

□记者 张璟璟 通讯员 吴培均

记者从昨天举行的全市住房和城乡建设工作会议上获悉，今年宁波在现代都市战略方面将力争完成投资2000亿元，并在城市建设以及住房保障等方面初步拟定新的目标，包括力争建成南、北环快速路，启动中山路改造提升工程，实施新一轮打通“断头路”工程，推出7000套包括公租房在内的保障房等。

### 关键词 路桥

#### 力争开建沟通江东江北的中兴桥

今年初，跨奉化江的澄浪桥已经宣告开工；年内，市民或还会迎来又一座跨江大桥中兴桥的开建。据悉，中兴桥横跨甬江，沟通江东、江北两区，其南端接中兴北路、北面连通江北孔浦区域。同时，今年还将深化跨甬江的院士桥，跨姚江的西洪大桥、邵家渡大桥等跨江桥梁建设的前期工作。

在城市快速路建设方面，今年将建成南、北

环快速路，力争开工建设东苑立交、机场路北延、东外环北延、环城南路东段和北外环东段等快速化改造工程。

此外，今年还计划启动实施新一轮打通“断头路”工程，完成姚隘路改造，开工建设云飞路二期，以进一步完善城市路网结构；计划完成妇儿医院、中山路—环城西路等一批人行立体过街设施建设，改善重点拥堵点的交通状况。

### 关键词 公交专用道

#### 初步形成中心城区公交专用道网络体系

去年环城西路、江南路—福明路公交专用道相继建成投用后，作为市中心交通最为繁忙的道路之一，联丰路—柳汀街—药行街—百丈路也将在今年划设公交专用道。

今年内，还计划完成鄞县大道、鄞州大道、创新路以及南、北外环公交专用道建设，启动机

场路公交专用道相关准备工作，以初步形成中心城区公交专用道网络体系。

此外，据透露，今年还将结合轨道交通一号线一期工程以及铁路宁波站等重要交通项目的建成运营，加快梳理完善公交专用道系统和场站网络，提前谋划换乘接驳问题，切实方便市民出行。

### 关键词 停车位

#### 市三区及鄞州新城区新增专用车位3万个

通过增设停车位来缓解市民“停车难”，是今年市政府重点民生实事工程。按照计划，今年将确保市三区及鄞州新城区范围内新增专用车位3万个，新开工公共停车位3000个，新增老小区

停车位5000个，地下空间开发量不低于50%用于交通设施。同时，相关部门拟结合老城、新城和交通枢纽等区域停车特征，推进老旧小区、换乘接驳点、外围货车停车场的停车泊位改造和建设。

### 关键词 保障房

#### 年内拟供应各类保障房7000套

今年，全市计划新开工保障性安居工程209万平方米，共计2.7万套，并建成各类保障性房源110万平方米、1.5万套。

在保障房供应方面，今年的目标是推出配租型配建型保障房共计7000套。据悉，今年保障性住房的分配将会更加阳光化，具体措施包括完善信息共享和部门联动机制，加强对保障对象收

入、住房等情况的动态跟踪，严格审核把关，及时发现并处理骗购骗租、违规转租转售等行为。

值得关注的是，今年我市计划加快推进公共租赁住房与廉租房的并轨，在继续解决好城镇中低收入家庭住房困难问题的同时，着力满足新就业大中专毕业生以及优秀外来务工人员的阶段性住房需求。

### 关键词 宜居

#### 及早启动中山路改造提升工程

在提升城市环境、提高城市宜居度方面，今年拟着力实施城市棚户区改造、城市核心景观带提升工程。

据悉，今年内将争取新开工建设棚户区改造安置房2.5万套，并以此为契机，加快推进城市非成套房改造、危旧房改造、城中村改造和旧住宅区整治，力争年内启动姚江北岸等10个区块改造，进一步提升城市形象品位。

今年城市核心景观带建设的重点是“两心

一轴、三江六岸”。年内，计划启动并全力推进中山路改造提升工程，把中山路打造成为宁波最有品位的生态绿廊、繁华商道和城市主轴。同时，建成开放奉化江东岸（江夏桥—铁路桥段）、奉化江西岸（兴宁桥—澄浪堰段）、老外滩延伸段，基本建成姚江东岸（姚江大桥—解放桥）和绿岛公园，启动三江口公园、三江口一小时步行圈、滨江大道一期景观提升（中兴北路—常洪隧道段）等项目前期工作。

### 关键词 楼市

#### 年内拟推行二手房网上签约

今年，市民购置二手房将会迎来类似于购置商品房的合同签订模式，即网上签约。届时，对于二手房源的真实性和交易过程的规范度等，市民可以更加放心。而就整个甬城楼市而言，市住建委方面表示，今年将会贯彻落实好中央“分类

施策”的调控精神，结合宁波实际，适时调整完善各项调控政策措施，确保房地产市场平稳健康发展。同时，引导开发企业扩大中低价位、中小套型普通商品住房的供应，着力支持合理自住和改善性需求，确保房地产市场供需平衡。



## “最美宁波人”评选活动 明天下午走进黄鹂小学 居民可到现场进行投票

□记者 胡菲 通讯员 阮蕾瑛

本报讯 “最美宁波人评选活动是一次很好的教育，提名人物的事迹很感人。活动能不能走进我们学校，请提名人物给孩子讲一讲他们的故事？”昨天，本报刊登了2013年度“最美宁波人”评选活动评出21名提名人物的消息后，江东区黄鹂小学校长杨柳老师立刻给组委会打来电话，表达了自己的想法。

杨老师说，评选活动自去年启动以来，学校就一直关注，经常组织孩子们阅读相关报道，“今年新学期刚开学，我们想把这个活动作为孩子们新学期的第一堂德育教育课。”

根据安排，明天下午1点，评选活动将走进黄鹂小学，部分提名人物也将来到现场，讲述他们的感人故事。同时，组委会还将在现场组织投票，市民可带上2月19日宁波晚报和宁波日报上刊登的选票，到现场为自己心目中的“最美宁波人”投上宝贵的一票。具体活动地点放在黄鹂小学（黄鹂新村157号）综合演艺厅。

## 践行社会主义核心价值观

### 讲述身边的人和事 道德讲堂开讲两年多 受众近100万人次

□记者 胡菲 通讯员 吴伟 叶秋波

本报讯 2月14日下午2点，在宁波国家高新区杨木碛路开了一家服装店的傅大姐，将店里的事情交待给店员后，就匆匆赶到社区市民学校，去听道德讲堂的课。“每月一期的道德讲堂，我已经是老听众了。”

当天的道德讲堂讲述的是社区好人张加美的故事。今年近70岁的张加美，退休在家，却闲不下来；年轻邻居忙于工作无暇买菜，她买来洗净切好送去；邻居生病了，她常打电话提醒该吃药了；下雨了，帮着邻居把被子衣服收进……新晖社区里的邻居都亲切地叫她“张大姐”。

讲堂上，讲述人娓娓道来张大姐的故事，台下的听众也听得聚精会神。“张大姐就是这样的好人。”傅大姐说，自己店里忙不过来，只要给张大姐打个电话，她立刻就来了帮忙了。

王大伯和张大姐住在同一个小区，他说高楼大厦里有时候住对门都不认识，像张大姐这样的热心人，实在是大家学习的楷模。

据新晖社区吴书记介绍，社区的道德讲堂开设于2013年8月，坚持每月开讲一期，来听课的居民也越来越多。

记者从市文明办了解到，自2011年底，江东区新源社区率先开设道德讲堂以来，经过两年多的发展，现在全市道德讲堂已经遍地开花，走进了社区、乡村，涵盖了各部门、企业、学校。

“目前，我市各文明单位、文明社区、食品药品企业及百人以上的窗口单位都相继开设了道德讲堂，全市共成立各级道德讲堂964家。”市文明办相关负责人表示，道德讲堂由身边人讲身边事，用身边事教身边人，引导人们长好心，做好人，当好好人，成为传播文明、播种道德的有效阵地。

针对一些人数较少或没有条件开设道德讲堂的单位，或因各种原因没有机会走进道德讲堂的市民，为让他们也能走进道德讲堂，去年5月份开始，市文明办在市图书馆建立了市道德讲堂总堂，还制定出台了《宁波市道德讲堂建设规范》，对讲堂氛围建设、活动流程提出明确要求。

海曙、江东、江北、鄞州、镇海、北仑六区及五个县（市）也分别开设了道德讲堂总堂，每个月开讲两次，面向社会公众开放。据不完全统计，截止到2013年底，各级道德讲堂共计开展活动近2万多场次，受众近100万人次。

讲堂上讲述的人物、故事，既有广为人知的道德楷模，也有居民身边的普通人和事，分为“见义勇为、孝老爱亲、诚实守信、敬业奉献、助人为乐”五个类别，因为真实与贴近，所以有更多的市民乐意参加并接受。

对镇海区招宝山街道总浦桥社区书记郑时梅来说，她最欣慰的是开设道德讲堂以来，社区居民参与公益活动的多了，闹矛盾的少了，笑脸多了，计较少了，亲情多了，冷漠少了。